Poststraße 15/1 Telefon +49 (0)7151 604 59 30 71384 Weinstadt Telefax +49 (0)7151 604 59 399

E-Mail Internet info@avl-investmentfonds.de

www.avl-investmentfonds.de

Für Depots mit Depotführung bei der **DWS Investment GmbH Frankfurt** (Depots mit Buchstaben "A" oder "D") verwenden Sie

bitte <u>ausschließlich</u> das Serviceblatt der DWS Investment GmbH

bitte ausschließlich das Serviceblatt der DWS Investment GmbH Bitte senden Sie dieses Blatt im Original an: Depotinhaber Name(n), Vorname(n) **Anschrift** DWS Investment S. A. Boîte Postale 766 L-2017 Luxembourg ➤ DWS Depot <</p> Portfolio-Achtung immer bestmögliche Sonderkonditionen Nr.: C/X (Bitte vollständig eintragen, z.B. C123456701) einrichten! FAX: 00352 42101 900 Bitte nutzen Sie für den folgenden Kaufauftrag Bitte richten Sie für den folgenden Auftrag ein das bestehende Lastschriftmandat mit der Lastschriftmandat ein. Mandatsreferenz Beträge für den folgenden Kaufauftrag werden überwiesen Kaufauftrag für ein DWS Depot bei der DWS Investment S.A. Kaufaufträge mit automatischer Aufteilung auf das Portfolio können nur bei vorgegebener Verteilung von insgesamt 100 % auf die gewünschten Fonds erteilt werden. Möchten Sie einen Kaufauftrag für einen Einzelfonds erteilen, geben Sie die Investmentfondsnummer bitte vollständig an: Der nachfolgende Auftrag gilt für das oben genannte Portfolio. Der nachfolgende Auftrag gilt abweichend davon nur für die nachfolgende Investmentfondsnummer L C/X (Bitte vollständig eintragen, z.B. 0555C123456701) Fondsname/WKN/ISIN L ■ Regelmäßiger Kauf **EUR** Einrichten gültig ab l Betrag L Ändern Löschen Termin 15. eines Monats Zahlungsrhythmus | | monatlich ___ 1/4 jährlich ot Einmaliger Kauf ⊥EUR SEPA-Lastschriftmandat (bei Überweisung bitte nicht ausfüllen!) Ich ermächtige die DWS Investment S.A., Gläubiger-ID DE08LUX0000030380, Zahlungen von meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die von der DWS Investment S.A. auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. Name des Kontoinhabers Straße, Hausnummer IBAN Bank/Kreditinstitut Hinweis: Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen. Bitte merken Sie die auf diesem Auftrag angegebene Bankverbindung als **Referenzbankverbindung** vor (nur wenn Anleger mit Kontoinhaber identisch ist). Hiermit bestätige(n) ich/wir, dass mir/uns die wesentlichen Anlegerinformationen bzw. der Verkaufsprospekt rechtzeitig vor Vertragsschluss kostenlos zur

Hiermit bestätige(n) ich/wir, dass mir/uns die wesentlichen Anlegerinformationen bzw. der Verkaufsprospekt rechtzeitig vor Vertragsschluss kostenlos z Verfügung gestellt worden sind/ist.

| Ort, Datum | des gesetzlichen Vertreters | des 2. gesetzlichen Vertreters |
|------------|-----------------------------|--------------------------------|
| | | |
| X | X | X |



Generelle Hinweise zum DWS Depot

Ihr **DWS Depot** ist ein Wertpapierdepot, in dem Ihre Fondsanteile verwaltet werden. Das DWS Depot kann als Einzel- oder Gemeinschaftsdepot geführt werden.

Ein DWS Depot kann ein oder mehrere Portfolios haben. In einem **Portfolio** lassen sich mehrere Fonds zusammenfassen.

Für Ihre ausgewählten Investmentfonds erhalten Sie jeweils eine separate **Investmentfondsnummer**. Durch Einzahlungen – seien es regelmäßige Beträge oder Einmaleinzahlungen – erwerben Sie Fondsanteile.

Die **Referenzbankverbindung** bietet Ihnen ein zusätzliches Maß an Sicherheit: Verkaufsaufträge werden über diese Bankverbindung abgewickelt – wenn wir keinen anderslautenden Auftrag von Ihnen erhalten. Zudem können Sie mit einer Referenzbankverbindung auch telefonisch oder per Fax Verkaufsaufträge erteilen.

Preisverzeichnis/Konditionentableau: Internet (http://www.dws.de/Konditionen)

Preisveröffentlichungen über folgende Medien: Internet (<u>http://www.dws.de</u>) Reuters-Seiten DWS01 ff.

Ausfüllhinweise zu Ihrem Serviceblatt

Um Ihren Auftrag schnell und richtig ausführen zu können, bitten wir Sie um Folgendes:

- Senden Sie uns das Serviceblatt grundsätzlich immer im Original zu.
- Erteilen Sie uns Ihren Auftrag durch Ankreuzen bzw. Ausfüllen der vorbereiteten Felder auf dem Serviceblatt. Bitte verwenden Sie pro Portfolio ein separates Serviceblatt.
- Schreiben Sie leserlich. Sie vermeiden dadurch Missverständnisse und zeitaufwändige Rückfragen.
- Nutzen Sie das Serviceblatt nur für die darin vorgesehenen Aufträge. Die weiteren Flächen bitte nicht beschreiben. Sie helfen uns damit.

- Bei sonstigen Aufträgen oder formlosen Aufträgen geben Sie immer Ihre vollständige Portfolio-/Investmentfondsnummer an.
- Unterschreiben Sie alle Aufträge, die Sie uns erteilen.

Vielen Dank.

Die wesentlichen Anlegerinformationen bzw. den aktuell gültigen Verkaufsprospekt und letzten Rechenschaftsbericht erhalten Sie bei Ihrem Anlageberater oder rund um die Uhr bei uns unter www.dws.de. Unser Telefonservice steht Ihnen unter der Nummer +352 42101-860 von Montag bis Donnerstag von 8:00 Uhr bis 17:30 Uhr und Freitag von 8:00 Uhr bis 16:30 Uhr zur Verfügung.

DWS Investment S. A.